2013年杭州市各类高中招生文化考试

物理试题卷

一、选择题（每小题4分，每小题只有一个选项符合题意）

5．与声音传播速度有关的是

  A．声音的音调   B．声音的响度   C．声音的频率  D．传播声音的物质

6.  2013年2月全国科学技术名词审定委员会拟将PM2. 5正式命名为“细颗粒物”。细颗粒物粒径小于或等于2.5

  A．厘米   B．分米   C．毫米   D．微米

12．小吴、小王和小杨在一艘速度为v的做匀速直线运动的海轮上玩抛球游戏。小吴以速度v将球竖直上抛，小王以速度v将球竖直下抛，小杨以速度v将球垂直于海轮航行方向水平抛出。若球落地时，落地点均在船上，且不计任何阻力。则下列说法正确的是

    A．小吴抛出的球落地点距离抛出点的正下方最远  

    B．小杨抛出的球落地点距离抛出点的正下方最远

    C. 他们三个抛出的球落地点均在抛出点的正下方  

    D．只有小杨抛出的球落地点在抛出点的正下方
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13．在甲、乙两图中，甲图地面粗糙、乙图地面光滑。质量分别为m, 2m的两个物体在大小为F的恒力作用下，在力的方向上前进了相同的距离，则下列结论正确的是

A．甲图中F做的功小于乙图中F做的功

B．甲图中F做的功等于乙图中F做的功

C．甲图中F做的功大于乙图中F做的功

D．条件不足，无法确定甲、乙图中F做的功谁大
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16．汽车后刹车灯的光源，若采用发光二极管（LED)，则通电后亮起的时间会比采用白炽灯大约快0. 5s，故有助于后车驾驶员提前做出反应，即遇到情况时可提前0.5s刹车。在限速为110krn/h的高速公路上，行车安全距离约可以减少
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    A.3m         B.7m        C.15m             D.25m

17．如图，手持l0kg物体保持平衡，此时肱二头肌收缩所承受的力一定

  A．大于98N  B．小于98N[来源:www.shulihua.netwww.shulihua.net]
  C．等于98N  D．等于l0kg

19．如图所示，叠放在一起的物体A和B，在大小为F的恒力作用下沿水平面做匀速直线运动，则下列结论中正确的是
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A．甲、乙两图中A物体所受的摩擦力大小均为F

B．甲、乙两图中B物体受到地面对它的摩擦力均为F

C．甲图中物体A受到的摩擦力为0，物体B受到地面对它的摩擦力为F

D．乙图中物体A受到的摩擦力为F，物体B受到地面对它的摩擦力为F

20．将点燃的蜡烛放在一凸透镜前l. 5倍焦距的地方，当它向与它同侧的距离透镜3倍焦距的地方移动时，它[image: image2.png]2B (ZXXK.COMR LT B




所成的像

 A．变大  B．变小    C．先变小后变大   D．与蜡烛之间的距离变小

22．实验装置如图所示，在一个厚壁玻璃筒里放一块浸有少量乙醚（乙醚极易挥发）的棉花，用力把活塞迅速下压，棉花就会立即燃烧。根据该实验现象得出的下列结论正确的是

  A．气体比液体更容易被压缩

  B．浸有少量乙醚可以降低棉花的着火点

  C．活塞迅速下压，乙醚蒸气液化放出热量，使棉花燃烧

  D．外界对物体做功时，物体的内能会增加[来源:www.shulihua.net]
二、填空题
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27. (5分)如图是某种拍摄机动车闯红灯装置的工作原理示意图。当红灯亮时，控制电路中的自动开关才接通，此时当汽车（相当于一个大铁块）通过停止线附近区域的埋地感应线圈时，感应线圈磁场就发生很大变化，使埋地感应电源产生足够大的感应电压。摄像系统在电路接通时可自动拍摄违规车辆。

(1)电磁继电器工作时，它把电能转化成热能和▲
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(2）当绿灯亮时，摄像系统能否工作？▲；

理由是：▲
(3）埋地感应电源正负极变化是否影响摄像系统工作？▲
28. (6分)将一冰块用细线拴住慢慢地浸入到酒精中，并保持悬置状态（如图），在冰块浸入的过程中，台秤的读数将▲（选填“增大”、“减小”或“不变”）；在冰块熔化过程中，容器内液面将▲（选填“上升”、“下降”或“不变”），台秤的读数将▲（选填“增大”、“减小”或“不变”）。

    （已知：冰的密度为0. 9 × 103 kg/m3，酒精的密度为0. 8 × 103 kg/ m3；整个过程中无液体溢出。）

三、实验、简答题

32. (8分)小金在测量小灯泡的电功率时，将实验器材连成如图甲所示的电路。
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(1）请你指出图甲中连线的错误：▲
(2)在图乙中画出正确的实物连线图。

(3）若在某次实验中，电流表、电压表的读数如图丙所示，则电流表读数为▲A，电压表读数为▲V，小灯泡此时的实际功率为▲W。

四、分析、计算题
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34. (7分）某工地用电动起重机吊起重物，重物的质量m=400kg，电源提供的电压U=220V，不计一切摩擦。当电动起重机以v=0.lm/s的恒定速度向上提升重物时，电路中的电流I=2Aa (g取l0N/kg)
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动机线圈的电阻R是多少？

(2)电动机匀速提升质量m’ = 200kg的重物，电动机的输人功率不变，提升速度是多少？

35. (6分)小张将一瓶矿泉水在冰箱中放较长时间后取出，一会儿发现瓶外壁出现小水珠。用干毛巾擦净，等一会儿又出现小水珠。于是他与小吴一起对此现象进行研究，但观点不一致。小张认为这是矿泉水瓶内的水往外渗透后，附着在矿泉水瓶外壁上；而小吴则认为是空气中的水蒸气液化成小水珠附着在矿泉水瓶外壁上。请你设计一个实验证明他俩的结论是否正确。

36. (8分)某研究小组为测量垂直于太阳光的面积[image: image5.png]2B (ZXXK.COMR LT B




为1米2表面上，每秒钟接受到的太阳能，用自制太阳能热水器做实验。经多次试验得到自制太阳能热水器吸收太阳能的效率为50%。控制太阳能热水器接受太阳光垂直照射的面积始终是2米2，太阳能热水器内的水的质量为100千克，水的初温为200C，经8750s时间后上升到450C【C水=4.2×103)/(kg·℃)】。请计算：

    (1)、在上述过程中太阳能热水器内的水吸收热量是多少焦耳？[来源:www.shulihua.net]
(2)、垂直于太阳光的1米2表面上，每秒钟接受到的太阳能是多少焦耳？

  参考答案

一、选择题（每小题4分，每小题只有一个选项符合题意）
	5
	6

	D
	D


二、选择题(每小题3分，每小题只有一个选项符合题意)

	12
	13
	16
	17
	19
	20
	22

	B
	B
	C
	A
	B
	B
	D


三、填空题
27．（5分）（1）机械能   （2[image: image6.png]2B (ZXXK.COMR LT B




）不能  因为灯亮时，自动开关不会闭合，电磁继电器不通电，导致摄像系统不工作。（3）否  （不会）
28．增大、下降、增大 

32、（1）安培表正负接线柱接反、

（2）略（3）0.5  2.2  1.1  

33.、（1）大于（2）c（3）AD（4）V/1013
34、（1）P=UI=I2R+FV      R=10Ω
（2）V’=0.2m/s

35.（我的思路）：向塑料瓶中灌入一定质量量的水，用天平称出质量m1。然后冷藏一段时间，拿出来后发现容器外壁有小水珠，待恢复到室温后，擦干外壁，再称其质量耐，若ml=m2则小吴对，

若m1>m2则小张对.

36、（1）Q=cm△t= cm(t2- t1）=1.05×107J

（2） Q光=Q/η=2.1×107J    Q光/(s.t)=1200J(m2.s)
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